

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra 100 K
Negyedévre 280 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomdai részvételével

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönycím: Független Ujság Debreczen

Ausztria kormányzását a hatalmaknak adja át

London, aug. 5. Az osztrák kormány ma ultimátumot intézett a nagyhatalmak londoni konferenciájához, amelyben rámutat Ausztria kétségbeesett helyzetére és arra, hogy milyen szükséges a hiteikérdés sürgős megoldása. Ha ez a kérdés nem lenne záros határidőn belül megoldva, a kormány és a nemzetgyűlés tárgyal kénytelenek lesznek Ausztria kormányzását a hatalmaknak átadni.

Augusztus 27-én választ Tarpa

Ma délből Debreczenbe érkezett Hegymegi-Kiss Pál, a II. kerület nemzeti képviselője. A képviselő ezuttal csak átutazóban volt itt, mert este már Tarpára utazott Nagy Ernő híres kerületébe, ahol eddig két ízben volt eredménytelen a képviselőválasztás. Hegymegi-Kiss Pál, mint a Rassay-párt igazgatója utazik Tarpára, hogy tanulmányozza a viszonyokat, mert — mint közölte — a tarpai kerületben augusztus 27-re kitűzték immár harmadik ízben a képviselőválasztást.

Érdekes, hogy éppen ma reggelre látott napvilágot az az „illetékes helyről” származó híradás, hogy a tarpai

kerületben még mindig nincsenek megegyezett választási eljárás előfeltételei és egyidejűleg már meg is történt az intézkedés a választás megjelölésére. A debreczeni kir. ítélőtábla a tarpai kerületbe választási biztostul Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai bírót delegálta, aki ma el is utazott a kerületbe.

A tarpai kerület ellenzéki jelöltje harmadik ízben is Nagy Ernő, akit ezuttal is óriási többséggel választ meg Bereg népe, ha ugyan Perényi Zsigmond báró fel nem adja a kilátástalan küzdelmet, amikor is Nagy Ernő megválasztása egyhangú lesz.

Elzász-Lotharingiából 150.000 németet kiutasítanak

Bécs, aug. 5. A Montags Zeitung jelenti Párisból, hogy a L'Information kijelenti, hogy Németország ellen az első kényszerrendszabály, azért, mert nem tett eleget fizetési kötelezettségének a kiegyenlítő eljárás alapján, hétfőn, aug. 7-én kezdődik és abban fog állni, hogy Elzász-Lotharingiából 150 ezer németet kiutasítanak, akiknek vagyonát lefoglalják. A második rendszabály a jövő héten fog bekövetkezni és még mélyrehatóbb intézkedésekből fog állni.

Az „Intransigeant” azt írja, hogy mindazok a kényszerrendszabályokról szóló hírek, amelyek a magántulajdon lefoglalására vonatkoznak légből kapott híresztelések. A francia kormány eddig még nem közölte a véleményét ebben a kérdésben.

Az első rendszabályok

Páris, aug. 5. A Havas iroda a következő kommunikét teszi közzé: Minthogy a német kormány ma csak halogató választ adott, a francia kormány jogainak biztosítására az alábbi határozatot hozta:

1. A párisi és strassburgi kiegyenlítő hivatalokat utasítják,

hogy a német követelések elismerését egyelőre halasszák el.

2. A kiegyenlítő hivatalok utasítást kapnak, hogy azokat a kártérítéseket, amelyeket a vegyes döntő bíróságok ítéletei a német kormány javára döntöttek, továbbá a Franciaországban levő német vagyon likvidációjából eredő megváltási összegeket egyelőre ne fizessék ki.

3. A párisi és strassburgi kiegyenlítő hivatalokat utasítják arra, hogy a német birtokoknak Franciaországban történt likvidációjából eredő bevételeket a németek számára ne notifikálják. Ez az intézkedés a gyakorlatban lehetetlenné fogja tenni azt, hogy a németek kártalanítását Franciaországban a likvidáció szerint bírálják el és Németországot meg fogja akadályozni abban, hogy az ilyen elbírálás alá eső állampolgárok javára a követeléseket felhasználhassák.

4. A Wiesbadenben kötött amaz egyezménynek végrehajtását, amely a német állampolgároknak Elzász-Lotharingiában vissza hagyott ingóságainak visszaadásáról szól, feljuggesztik.

5. Ha ezek a különböző rendszabályok nem lennének elegendőek a kérdés azonnali rendezésére, akkor azokat további progresszív határozmányokkal fogják kiegészíteni.

A londoni konferencia Páris, aug. 5. A Petit Parisien szerint immár bizonyossá vált,

A foglár foglya haláláról

A Landau-pör mai tárgyalása

Budapest, aug. 5. A Landau-pör mai tárgyalásán a tanu kihallgatások folytatása előtt Moróczy Dezső kir. ügyész Landau Adófi halálára vonatkozólag ismertette a nyomozási eljárást, amely öngyilkosságot állapított meg. Felhív mindenkit, aki tudja, hogy Landaut meggyilkolták, álljon elő és mondjon el mindent, mert ő per rendszerű bizonyítékok esetén megemeli a gyilkosság vádját is.

Ezután dr. Győző Dezső folytatja félébemaradt tanuvalomlását. Elmondja, hogyan tudta meg a család a boncolás alkalmával, ahol jelen nem lehetett, hogy a két Landau közül melyik halott. Egyébként arról, hogy ami a laktanyában történt, ők állandóan értesültek.

Az ország becsülete

Ezután a védelem nevében Török ügyvéd kezd beszélni. Mielőtt a kérdésekre áttérné, szükknégét érzem annak, hogy a védelem nevében egy enunciaciót tegyek. Ki kell jelentenem, hogy szívvel-lélekkel csatlakozunk a királyi ügyész ur feljegyzéséhez és kérjük, hogyha bárki tud valamit Landau Adófi meggyilkolásáról, jelentkezzen. Ez az ország becsületének kérdése, mert a külföldön még ma is — nem tudni milyen sugalmazás miatt — azt tartják, hogy amíg itt a fogházban a foglyokat meggyilkollák, addig Magyarországgal nem lehet szóbaállni.

Dr. Török ezután kérdéseket intéz a tanuhoz, aki ezekre kijelenti, hogy mindenek az okozóul Dóbét tekinti.

Ruzics kérdésére elmondja a tanu, hogy a cendőrügyész-ség felhívására sem ment le Izsákra körülnézni, mert Izsák nagyon közel van Orgovánhoz. E kijelentés óriási derűtséget kelt a közönségben.

Dóbé „támad”

Dóbé Nárdor áll fel ezután: — Nagyságos enök ur, észrevételt szeretnék tenni. A tanu urat ugyanezen gesztusokkal,

hogy a londoni konferencián Olaszország képviselőm kívül Belgium és Japán képviselői is részt vesznek. A jelen kormány egy delegátust küld ki, mert teljes tudatában van annak, amit az esetleg különálló magatartás Németországra nézve rejt.

hanggal láttam és halottam már egy alkalommal beszélni, a forradalmi törvényszék előtt, mikor azt hangsúlyozta, hogy kiszaltam a birtokot Bán Jenőék-től!

Tanu (szembefordul Dóbé-vel): **Hazudik!**

Dóbé: Bocsánatot kérek, én beszélek! Azt mondotta a vádbiztosnak, én garantálom a háromszentdeői fegyházat Dóbénak.

Tanu: Nem mond igazat, valótlan állít. Kérem, nagyságos enök ur, husz esztendő óta szerepelek a fórumon mint ügyvéd, tisztességgem mindig mosoktalan maradt. Undorral utasítom vissza ezeket a hazugságokat, amelyeket egy rovtöltő ember a szemembe mond.

Elnök: Dóbét rendreutasítom és figyelmeztetem, ha ilyen hangon beszél, akkor rendbírsággal fogom büntetni.

A bíróság Győző Dezsőt vallomására megesketti, majd szünetet rendel el.

Szünet után Sipos József detektivet hallgatja ki a bíróság, majd

Gaal József

géplakatosnak, a kelenföldi laktanya volt főfoglárának kihallgatását kezdi meg, akiből harapófogóval kell a szavakat kisorsozni, csak úgy beszél, ha a bíróság kérdéseket intéz hozzá.

A kérdésekre elmondja, hogy a kelenföldi laktanyában abban az időben katonai és politikai foglyokat őriztek. 1920 szeptember 9-én Sipos Kamilló és Madár detektív kivitték Landau Adófi-t és Gézát a laktanyába. Az első alkalommal nándiárt megverték őket és egy botot eltörtek raituk. A bot már nagyon rossz állapotban volt és körülbelül a harmadik ütésre eltört. Sipos ekkor azt kérdezte, nincs-e a közelben valami más ütőeszköz. Erre az ő hevetése hozott egy korbácsot. Ezzel a korbáccsal Sipos nekiesett Landaunak és elkezdte ütni. Landau nagyon fáigatott, de sérülés nem látszott rajta. Innen átmentek Landau Géza cellájába. Sipos ettől is kérdezte a kémkedést

és a kormányzósértést, de ez is tagadott. Kérdezte tőle Bartha rendőrtanácsos dolgát és Dobé vagyonátruházási ügyét is. **Mindjárt bevezetésként Simpson a fiata! Landaut néhány szor pofonította, majd korbáccsal verte a hátát.**

Az elnök a tanut többször figyelmeztette, hogy a körletparancsnokságnál másképp vallott és figyelmeztette, hogy a valómást eskü alatt teszi. Miután a tanu rendkívül sok kérdésre egyáltalában nem válaszol, az elnök figyelmezteti a jegyzőt, hogy ezeket a hallgatásokat is vegye jegyzőkönyvbe. Az öreg Landau egy alkalommal kijelentette a tanunak, hogy a fogság olyan borzalmas, hogy ő a vagyonát is hajlandó lenne feláldozni, ha kiszabadulna. Egyszer látta az öregot mosakodás közben, amikor megmutatta a testét.

Egy kék folt volt!

Elnök: Az egyfoltot úgy érti, hogy az egész teste egy folt volt?

Tanú: 15 cm. széles, 30 cm. hosszú lehetett a folt. (Mozgás a hallgatóság között.) Október 1-én a laktanya parancsnok tisztje kiadott egy parancsot, hogy a foglyokat vigyék el vizsgálatra. Mindent elvett tőle, éféltájában bevezették, a kulcsokat magával vitte. Három negyed 3 órakor az ügyeletes tiszt többet magával hozzájött és elmondta, hogy a 49-es cellában a fogoly felakasztotta magát. Azonnal odarohant, kinyitotta a cellát és rögtön megfogta az öreg Landau kezét, akinek a vérkeringése még működött. Felemelte és levágta, majd mesterséges légzést kíséreltek meg. Később feljött egy tiszt és konstataulta a halált. Az egyik priccs el volt lökve az ablaktól. Ha az öreg Landau abba akarta volna hagyni az öngyilkosságot, megmenekülhetett volna, mert balfejlől volt egy másik priccs, arra rálephetett volna. Landau kezén az erek fel voltak vágva és hangul bekötve. A nyakán a kendő véres volt a kabátja, mely a földön hevert, egész vértócsában volt. Landau hátsó zsebében megtalálták a zsebkést és egy fémkövet a priccs alatt.

Laehnet is megverték

Elnök: Most azt mondja meg, mi a maga meggyőződése? Öngyilkosságot követett el Landau, vagy meggyilkolták?

Tanú (emelt hangon): Öngyilkos lett!

Elnök: Miből gondolja?

Tanú: A kulcs egész éjjel nálam volt és a cella Wertheim zárral volt bezárva. Elmondja ezután, hogy azt is látta, amikor Dánszky bement Beckerrel Laehne Hugóhoz és megverték. Becker adott Laehnenek óriási pofonokat, aki ez ellen tiltakozott, mire Becker újból belevágott. Elmondja ezután, hogy bár neki határozott utasítása volt, hogy semmiről senkinek felvilágosítást ne adjanak, azért a Landau hzzátartozóink a szűk séges felvilágosításokat megadta. Nemesak Landaut verték, hanem másokat, még pedig nagyon súlyos egvéneket is.

Ezután a védők intéznek kérdéseket a tanuhoz, akit vallo mására megesketnek.

Rendszabályok a valutaszpekuláció ellen

Budapest, aug. 5. Ma délben 12 órakor kezdődött a pénzügyminisztériumban az a nagyfontosságú értekezlet, amelyen a pénzügyminiszter a nagybankok képviselőinek bevonásával részleteiben is megtárgyalta a valuta és deviza üzlet beszüntetése következtében előállott helyzetet és a deviza központ felállítására vonatkozó kormányrendeletet. Az értekezlet lefolyásáról nem szivárgott ki semmi hír, mivel a pénzügyminiszter az értekezlet résztvevőit titoktartásra kérte fel mindaddig, amíg ő maga nem informálja a sajtót.

Az értekezlet egyik résztvevője kijelentette, hogy a mai értekezlet a deviza központ felállítására vonatkozó rendeletet minden vonatkozásban letárgyalta, de nem hiszi, hogy a rendelet már a holnapi nap folyamán megjelenjen a hivatalos lapban, hanem valószínűleg hétfőre fog maradni.

Egy másik résztvevő kijelentette: A holnapi napon igen érdekes dolgok fognak nyilvánosságra kerülni, mindaz, amiről ma már informált bennünket a pénzügyminiszter.

A tegnapi minisztertanács

Értesüléseink szerint az elrendelt devizazárlaton kívül úgy határozott, hogy a devizakivitel is erősen korlátozni kívánja. A négy adójavaslat letárgyalása után a valutaadóról szóló javaslat fog következni. A minisztertanács tudomásul vette.

hogy Walkó Lajos kereskedelmi miniszter a behozatali cikkek listáját újabb revízió alá veszi, a külföldi importot lényegesen megszorítja és az eddigi megkötöttséget újabb intézkedésekkel még jobban megköti. Luxus-cikkek behozatalát a kormány egyáltalában tiltja. Elhatározta még a minisztertanács, hogy a hiveteli ületéket felemeli.

Tarifaemelés

Megbízható helyről szerzett értesülés szerint hétfőn a kereskedelmi minisztériumban az összes magánvasutakat és érdekelt vállalatokat egybehívják, hogy tüzetes tárgyalás alá vegyék a legközelebbi tarifaemlést. Ha minden érdekelt felet meghallgattak, a pénzügyminiszter sürgetésére a legrövidebb időn belül meg fogják csinálni a tarifaemlést, mely minden valószínűség szerint augusztus 20-25. között meglesz.

Az Omke a devizaközpontról

Az új devizaközpont szervezése tárgyában az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés sürgős előterjesztést tett Kálay Tibor pénzügyminiszternek. Az Omke azt óhajítja, hogy gondoskodás történjen a kereskedők legális valutaszükségletének gyors és közvetlen kielégítésére. A kérelem teljesítése érdekében Balkányi Kálmán dr az Omke igazgatója személyesen is eljárt a pénzügyminiszternél.

Tizenhárom millió zsidó a Népszövetségi Liga nyilvántartásában

Bécs, aug. 5. Az oroszországi, szovjet-ukrajnai zsidók üldözötéseik miatt panasszal fordultak a Népszövetséghez és mint nemzeti kisebbségek igényeltek védelmet. A zsidókérés a Népszövetségi Ligát is foglalkoztatni fogja, mert — mint beavatott helyen értesül bécsei munkatársunk, — a romániai, jugoszláviai zsidóságának az a része, amely ragaszkodik magyar nemzetiségű voltához és emek elismerését kívánja iskolában is, panasszal fog fordulni a Ligához a román és jugoszláv kormányok azon elvi rendelkezése miatt, hogy a zsidóságot, — a nem cionisták energikus tiltakozása ellenére — külön zsidó nemzetiségnek deklarálta és iskolájukban csak a héber, vagy a román, illetve szerb államnyelvű oktatást engedélyez meg. A Népszövetségi Liga bécsei titkársága tanulmány tárgyává tette a zsidókérdést és valószínű, hogy a Ligák legközelebbi összejülésén már konkrét javaslatot fog találni.

A tanulmánynak egyik legérdekesebb részlete, amely Beszinszkiék, az ismert nevű zsidó statisztikusnak adatai alapján igyekszik megállapítani a világ zsidóságának létszámát. Pontos számokat nem lehet megállapítani, hivatalosan is elismerhető tényként vehető azonban, hogy a zsidók száma: Európában 9,073,522, Amerikában 3,215,873, Ázsiában 444,331 Afrikában 391,900, Ausztrália-

ban 19,415, vagyis a hivatalosan számontartott zsidók összszáma 13,145,041. Az összehasonlításhoz arányítva Európában 2, Amerikában 2,5% a zsidók száma. Nagy tömegekben a zsidóság kereskedelmi és kultur-metropolisokban él. A legtöbb zsidó New-Yorkban (1 millió 350,600) és Chicagóban (359,000) él. Európában a vezető szerep Lengyelország fővárosát, Varsót illeti 358,000 zsidó lakossal. Varsó után Budapest következik, amelynek a statisztika szerint 205,000 zsidó lakója van. Odesszában állítólag 185,000 zsidó él, az azonban aligha fedi a valóságot, mert a bolsevikiek elől a zsidóknak nagy része elmenekült; viszont valószínűtlenül hangzik az az állítás, hogy Bécsnek csak 175,000 zsidó lakója lenne. Berlinben 143,000, Londonban 132 ezer zsidó él.

Beszinszki statisztikája a világháború előtti népszámlálási adatokat vette alapul, hogy azóta e téren jelentős eltolódások, változások történtek, az bizonyos és pedig Amerika javára, ahol a zsidóság száma a háború óta rohamosan növekszik bevándorlás révén.

Az őszi idényre már gyapju öltöny és télikabát szövetek

nagy választékban
Feldheim Dezsőnél
Piac-utca 67. sz.

Politikai párbaj

Budapest, aug. 5. A rétsági választásból kifolyólag ifj. Mikszáth Kálmán több hírlapi cikkben beszámolt a választásról, amelynek során foglalkozott Huszár Elemér személyével is. Huszár emiatt lovagias elégteltelt kért.

A segédek kardpárbajban állapodtak meg, amely ma folyt le és Huszár könnyebb sebesüléseivel végződött.

Legszebb kalapok

FRANK EDÉNÉL.

Új napilap Rolozsvárt

Kolozsvárott legközelebb új napilap indul „Egyetértés” címen. Az új napilap tulajdonképpen a négy évtizedes, igen elterjedt „Ellenzék” reggeli kiadása lesz és a magyar szövetség minden magyar egységsítő politikáját fogja szolgálni.

Az „Egyetértés” főszerkesztője Grandpierre Emil volt főispán és kormánybiztos, felelős szerkesztője pedig Grois László dr lesz. Mindketten azonban főszerkesztői minőségben tovább fogják irányítani az ő vezetésük alatt oly nagyra fejlődött „Ellenzék”-et is.

Sárgadinnye, barack, meggy, naponta friss koral zold-ségek, — pergamentpapír, zsinag, selyem

CSANAKNAL.

A bécsi telefondrótok tolvajai

Budapest, aug. 5. Az utóbbi hónapokban gyakran előfordult, hogy a telefonösszeköttetés részben, vagy egészben megszakadt. A vizsgálat majdnem minden esetben azt állapította meg, hogy a telefondrót Budapest környékén ellopták.

Ma hajnalban a Budapest melletti Kamara-erdőnél elhurzó vasúti vonal mentén két gyanús egyént fogtak el, akik egy nagy köteg drótot vittek magukkal. Az egyik Urbán Ernő 32 éves újpesti kazánkovács, a másik Székely József 31 éves hajószegecselő volt. A két ember beismerete, hogy most már ötödik ízben lopták el a telefonhuzalokat. Az első alkalommal 40, aztán 47, 27 és 30 kg drótot loptak el, most pedig 37 kg, volt a zsákmány. A kár, a melyet eddig okoztak, hozzávetőleg félmillió korona.

A két tolvaj bevallotta az orgazdák nevét is, akiket a rendőrség le fog tartóztatni.

Írógép

és összes kellékei, írószerek legolcsóbban eredeti gyári áron

Ardó Miklósné

írógép cégnél

Simonffy-utca 2/a.

Telefon 13-53.

Megk... z iparigazol

Amíg a ren...
tották, a ren...
rálya foglalko...
délyek kiadá...
kellett más, m...
által előirt k...
ség államosít...
ügyosztály...
ség hatásköré...
szervezeten...
egyik ügyoszt...
változás azo...
nem nehezítet...
zolványok k...
iparigazolva...
nyeit csupán...
tal előirt kel...
ból bírálta el...
ványt rendsz...
adta.

Ez a szinte...
ható állapot...
radt így. A l...
dalmak megr...
anyagi hely...
még 1919-ben...
alkotott, ame...
egy ipariga...
vényt, az ipa...
bírála után...
teni a városi...
a felek any...
mérten kisel...
sajtotta a ki...
ványokat. E...
összeget jelen...
tásában és...
összeg folyik...
házipénztárba...
Ez a szabá...
giakon kívül...
hátrányt jelen...
ványt kérelm...
hiszen a bet...
nácstültség...
visszaterjeszt...
telt el és a...
lemmel jutha...
kedélyeikhez...
a késedelmes...
hogy az erő...
ben még eg...
vezet is bele...
igazolványok...
letétkelentül...
közö kérelme...

Szerencsér...
nem tartott...
nás maga...
gyorsítani ke...
nyok kiadás...
utóbb olyan...
erre vonatko...
vényes kellé...
felülbírált ké...
róságának ne...
terjesztés, h...
iparigazolva...
kivonandó ad...
vaghagyás vé...
városi tanác...
getlenül, ha...
pontok nem...
iparigazolva...
nek azonnal...
delkezés lé...
nyitette az...
kiadását, m...
osztály, m...
nyes kelléke...
rom napon...
iparigazolva...
érezte is...
előjáróság...
elmúlt július...
kötött iparr...
kötött iparr...
mig keresk...
engedélyt a...
Egyébken...
következő ip...

Megkönnyítik z iparigazolványok kiadását

Amíg a rendőrséget államosították, a rendőrség iparigazolványai foglalkozott az iparengedélyek kiadásával, amihez nem kellett más, mint az ipartörvény által előírt kellékek. A rendőrség államosítása után az iparigazolvány kiadása a rendőrség hatásköréből és a máig is szervezeten városi előjáróság egyik ügyosztálya lett. Ez a változás azonban még mindig nem nehezítette meg az iparigazolványok kiadását, mert az iparigazolvány a felek kérvényeit csupán az ipartörvény által előírt kellékek szempontjából bírálta el és az iparigazolványt rendszerint azonnal ki is adta.

Ez a szinte ideálisnak mondható állapot nem sokáig maradt így. A háború és a forradalmak megrendítették a város anyagi helyzetét és a város még 1919-ben szabályrendeletet alkotott, amely szerint minden egyes iparigazolvány iránti kérvényt, az iparigazolvány felülbírási után be kellett terjeszteni a városi tanácshoz, amely a felek anyagi viszonyaihoz mérten kisebb-nagyobb adóval sújtotta a kiadandó iparigazolványokat. Ez az adó lényeges összeget jelent a város háztartásában és ma is tekintélyes összeg folyik be belőle a városi házipénztárba.

Ez a szabályrendelet az anyagiakon kívül súlyos késedelmi hátrányt jelentett az iparigazolványt kérelmező felekre, mert hiszen a betérjesztéstől a tanácsülésig és a tanácsülésig a visszatérítésig jókora idő telt el és a felek csak késedelemmel juthattak hozzá iparengedélyeikhez. Hozzájárult ehhez a késedelmeskedéshez az is, hogy az erősebb kurzus időkben még egy illetéktelen szervezet is beleavatkozott az iparigazolványok kiadásába és illetéktelenül felülbírlta a vonatkozó kérelmeket.

Szerencsére ez az állapot nem tartott soká. A városi tanács maga is belátta, hogy gyorsítani kell az iparigazolványok kiadásának útját és legutóbb olyan határozatot hozott erre vonatkozólag, hogy a törvényes kellékek szempontjából felülbírlt kérelmeket az előjáróságnak nem kell a tanács elé terjeszteni, hanem az előjáróság iparigazolványai állapotát meg a kiadandó adó összegét, azt jóváhagyás végett betérjesztli a városi tanácshoz, de ettől függetlenül, ha egyéb gátló szempontok nem forognak fenn, az iparigazolványt a kérelmező felé azonnal kiadja. Ez a rendelkezés lényegesen megkönnyítette az iparigazolványok kiadását, mert így az iparigazolvány, ha a kérvény a törvényes kellékeknek megfelel, három napon belül kiadja a kért iparigazolványt. Ez a könnyítés éreztette is hatását, mert az előjáróság iparigazolványai az elmúlt július hónap engedélyhez kötött iparra 15. képetítéshez kötött iparra 42 igazolványt, míg kereskedelemre 23 hatósági engedélyt adott ki.

Egyébként az elmúlt héten a következő iparengedélyeket adta

ki a városi előjáróság iparigazolványai: Oláh Károly cserép- és tetőfedő ipar, Kovács Géza hentesipar, Fürst Ödön és társai égetett szesz italok nagykereskedése, Kocz József szatós és vendéglősipar, Horovitz Frigyes és Benedek Máttyás és fia épület- és tűzifa kereskedés, Nagy János szarvasmarha, ló és sertés kereskedés, Deutsch Lajos ósakarha kereskedés, Hu-

nyadi Zsigmond sütőipar, Horváth Lajos cserép- és palafedő ipar, Szabó Bálint cserép- és palafedő ipar, Reich Emánuelné női szabó ipar, Villás János talpigás ipar, Szabó Mihály szobafestő és mázó ipar, Márton Lajos pala- és cserépfedő ipar, Gócsi János férfiszabó ipar, Dénes Sándor fűszer, gyarmatár, déligyümölcs és italárak adásvételének közvetítése.

Merénylet készül Wirth kancellár ellen?

Bécs, augusztus 5. Berlinből jelentik: Rathenau meggyilkolása után az összeesküvések számai tovább szövdnek s újabban Wirth birodalmi kancellár élete ellen irányulnak. Wirth kancellár nap-nap után kapja a fenyegető levelek egész tömegét, ez azonban nincsen semmi befolyással politikai magatartására és életmódjára. Wirth kijelentette barátai előtt, hogy minden eshetőségre el van készülve.

A Népszövetség megvizsgálja a magyarkisebbségek panaszait

Bécs, aug. 5. A Bethlen gróf magyar miniszterelnök által Genuában előterjesztett memorandumot az utóáramokhoz kapcsolt területeken élő magyarok sérelmeiről, Schanzer olasz külügyminiszter, a konferencia elnöke tudvalevően a Népszövetséghez tette át, a melynek főtanácsosa most foglalkozott e kérdéssel.

A Népszövetségnek genfi főtitkársága, — mint bécsi munkatársunk a Népszövetség bécsi titkárságán értesül, — ma arról értesítette a bécsi titkárságot, hogy a főtanács előtt Gama részletesen ismertette a magyar memorandumot és javaslatára a főtanács úgy határozott, hogy a Népszövetség elnöke két tagjából és a genfi vezértitkárból álló bizott-

ságot delegált a felsorolt panaszok érdemleges felülvizsgálására és utasította a bizottságot, hogy intézkedéseit a békeszerződésben foglalt és a nemzeti kisebbségek jogait garantáló rendelkezések értelmében tegye meg.

Arról Bécsbe nem érkezett jelentés, hogy a bizottság mikor kezdi meg a vizsgálatot és hogyan fogja azt végrehajtani; nem hivatalos közlés szerint azonban bizonyosra vehető, hogy a bizottság részletes előterjesztést fog kérni a magyar kormánytól, mert a Genuában előterjesztett memorandum csak a lakosságban foglalkozik a magyar kisebbség sérelmeivel és intézkedései alatt ki fogja kérni a magyar kormány véleményét is.

A kereskedelem és ipar az adóterhek ellen

Budapest, aug. 5. A budapesti kereskedelmi és iparkamara az adójavaslatok tárgyában való állásfoglalás végett ma délután Belatiny Arthur elnöklésével együttes ülést tartott. Belatiny megnívó beszédében rámutatott arra, hogy a korona ingadozása ne csak az államháztartás egyenlőségét teszi bizonytalanná, de a gazdasági köröket is válságba sodorja. Ilyen körülmények között a kamara különböző gazdasági érdekeltségei nem zárkoznak el újabb terhek elváltatásától, de az egyenlő teherviselés elvének érvényesítésére igen nagy súlyt kívánnak helyezni. Indítványozta, hogy az előterjesztendő határozati javaslatok az országos jellegű érdekképviseletekkel együtt azok által is aláírva juttassák el a kormányhoz és a nemzetgyűléshez. Ezután Fuchs Albert titkár előterjesztette a határozati javaslatot, amely a következőket tartalmazza:

A tisztos magyar kereskedelem és ipar kéri a pénzügyminisztert és a nemzetgyűlést, hogy tegyék meg egyszer beható vizsgálat tárgyává az előterjesztett javaslatokat. A kereskedelem, az ipar és a kereső középosztály legsúlyosabban fenyegetett existenciális érdekei szempontjából az ahírott ér-

dekképviseletek kéri először:

1. Az ipari és kereskedelmi adóterheknek lényeges leszállítását.
2. A jelenleg előterjesztett javaslatok végrehajtásának a jövedelem és vagyonadó tervbe vitt novelláris javaslatának tárgyalásig való elhalasztását.
3. Amennyiben ez bármilyen oknál fogva lehetetlen volna, kéri az ezen javaslatok alapján megalkotandó törvények végrehajtásának mindaddig való felfüggesztését, amíg a jövedelem és vagyonadó novella életbe nem lép.
4. A társulati betéti társaságoknak és alkalmi egyesületeknek a társulati adó alól való kivonását.

A határozati javaslat elfogadása után az ülés véget ért.



Kakao és Csokoládé
100000 jnyencéknek 100000

Ellenforradalom a vörös seregben?

Belgrád, aug. 5. A Nvoja Vremja értesülése szerint a vörös hadsereg vezetői között a legutóbbi időben e llenutóbbi időben ellenforradalmi szervezkedés kezdődött. Egy hatonal bizottság összekötésbe lépett az antibolsevista mozgalmak vezetőivel és tárgyalásokat kezdett arról, miképpen lehetne Oroszországban megbuktatni a szovjetrendszert.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.25

Budapest, augusztus 5.

Sem a bankokban, sem a kávéházakban nem tudott kifejlődni a magánforgalom, csak a Rima és a Salgó kurzusa emelkedett. A Rimát reggel 9500 K-val, ezután 10500, majd később 11000 koronával jegyezték. A Salgóben 30000-től 32000-ig volt üzlet. A valutapiacra természetesen semmiféle árfolyam nem alakult ki, inkább csak kurzus becsülésekről lehetett szó, a külföldről érkezett tőzsdei jelentések kapcsán. Berlinben 80 ponttal emelkedett a dollár 710-től 790-ig, később 770 volt az árfolyam. Ehez igazodtak a budapesti becsülések, amelyek a dollárt 1900—2200-ig, a szokolit 50, a leff 16-ra becsülték.

Zürichi devizák

Zürich, aug. 5. (Zárlat.) Berlin 76 és fél, Holland 203 és fél, New York 526, London 2343, Páris 4210, Milánó 2437 és fél, Prága 1280, Budapest 25, Zágráb 160, Varsó 8, Bécs 1 és egynegyed, osztrák bélyegzett 1 és háromnyolcad.

DOLLÁRT és mindenféle idegen pénzt a legdrágábbban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközi RANKAI bankroda, Dégenfeld-tér 6. Telefon 208

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a tulkinálattal folytán az irányzat elyengült és az árak a tegnaphoz képest visszaestek és különösen a főbb termény-cikkben jóval a tegnapi nívóknál olcsóbban kötöttek. Buzában az árak körülbelül 250—300 koronának felelnek meg. Új árpában történtek az első nagyobb kitések és a jegyzéseket az árjegyző bizottság hivatalos megállapítása is feltünteti. A titkársághoz bejelentett készáru-forgalom adatai szerint buzában új áru 76 kilós nyírvidéki állomáson 5 vagon 6900 koronával kötöttek. El kélt még 76—78 kilós 10 vagon tiszavidéki állomásról 7000 korona, 76 kilós dunántúli állomásról 6850, 1 vagon 6800 ab állomás, 76 kilós 2 vagon Füzesgyarmatról 6900, 76 kilós 2 vagon 7000, 76—79 kilós 8 vagon 7050 dunántúli állomás, 78 kilós 3 vagon 6900 ab állomás, 76 kilós 2 vagon 6900 Füzesgyarmatról, 78—79 kilós 14 vagon 7000 budapesti paritás, 2 vagon 6800 ab állomás, rozs 2 vagon Kaposvárról 5000, 1 vagon budapesti paritással 5100, 2 vagon 5000, 1 vagon 4900, 2 vagon 5000 mind a három ab állomás, árpa 1 vagon 5700 ab Csongor, 1 vagon 8600 Orosháza, zab 1 vagon 6500 tavasz, 2 vagon 6200 ab állomás, 3 vagon 6450 ab állomás, zabban 6 áru 7 vagon Budapestről 7400.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 76 kilós 6850—900, fehérmegeyel 6800—850, pestvidéki 6800—850, 79 kilós, buza tiszavidéki 6950—7050, fehérmegeyel, pestvidéki 6900—7000, rozs 5100—200, árpa 5900—6000, új árpa 6400—600, zab 7200—400, tengeri 6900—7100, repce 12500—1300.

Groszmann Ignác

bank- és váltóüzlete

Piac-utca 63. sz. alatt, az

udvarban. :: Telefon 943.

Dollárt, sokot, lelt, márkát

és mindenféle idegen pénzt a legdrágább áron vesz. Prágai, bukaresti wieni és bármilyen piacra szóló kifizetéseket a legelőnyösebben eszközi.

Rabbiválasztó ösgyűlés

A debreceni zsidó hitközség tagjai vasárnap délelőtt negyed tízenegykor ugynevezett ösgyűlésen döntenek afelett, hozzájárulnak-e a hitközségi képviselőtestület határozatához, a mellyel dr. Schlesinger monori főrabbit választotta meg debreceni főrabbiá. Ugy volt, hogy az ösgyűlés simán fogja szankcionálni a képviselőtestület határozatát, az utolsó napokban azonban olyan megmozdulás történt, amely a vasárnapi ösgyűlés izgalommentes lefolyását könnyen megzavarhatja.

A hitközség tagok közül többen „A konzervatív irányt féltő hitközségi tagok” aláírással nyílt levelet intéztek a hitközség tagjaihoz és felszólították őket, hogy az ösgyűlésen nemmel szavazzanak és semmisítsek meg az előjáróság határozatát. A nyílt levél érveit arra a két kérdésre alapozza, amelyet a *Debreceeni Független Újság* vetett fel a választással kapcsolatban és azt vitatja, hogy egyrészt feltétlenül a volt főrabbi családjából kell választani az utódot, másrészt inkább ne válasszanak, mintsem szemünarista, tehát haladó papot illeszenek a debreceni rabbiszékbe. Egyébként is a nyílt levél szerzői szerint gazdasági okok is a mellett szólnak, hogy a rabbiválasztást el kell odázni.

Távol áll tőlünk, hogy bármely hitfelekezetenek olyan belső ügyébe, mint a lelkészválasztás, beleszóljunk oly mértékben, hogy az egyik vagy másik jelölt személyét előtérbe toljuk. A zsidó párválasztás azonban tulajdonképpen már eldőlt és ezért, ha már a *Debreceeni Független Újságra* történt hivatkozás, nyugodtan reflektálhatunk a nyílt levélre.

Hogy a végén kezdjük, azok a gazdasági okok, amelyekről a konzervatív irányt féltők tartanak, fentáltak már akkor is, amikor a rabbiszék betöltése aktuális lett. Akkor azonban nem álltak elő azzal, hogy ilyen, meg olyan súlyos kladásokat jelent a rabbiszék betöltése, hanem szó nélkül belenyugodtak, hogy a képviselőtestület intézkedik a rabbiválasztásról és a kiváló papok egész sorát meghívja vendégszónoklatra.

Minden további érve a nyílt levélnek megdől azon a tényen, hogy a rabbiválasztás már megtörtént. A képviselőtestület törvényes jogát már gyakorolta és ha döntését az ösgyűlés nem fogadja el, ugy csak az következik, hogy a képviselőtestület újabb választást meg nem történné tenni nem lehet. Ezek után a nemmel szavazás csak ádlatlan huzavonát, belső erveetlenkedések szilását eredményezheti, amire a zsidó hitközségnek aligha van szüksége.

Előben rabbira annál inkább szüksége van most, amikor a zsidó hitfelekezetet egyházi reprezentáns nélkül számos jelentős ünnepi alkalmakkor marad képviselő nélkül, amikor egy, a kor szavát megértő pap varázsos igéire kétszeres szüksége van a debreceni zsidóknak. Szükségük van befelé, hogy zsidó votokkal jöjék ki földalmaikat legyen aki enyhítse, hitűket ebrentartsa

és szükségük van rá kifelé, hogy legyen megint főpásztor a zsidó hitközségnek, aki minden ünnepi alkalommal a papi méltóság díszében képviselje felekezetét és hitvallást tegyen a debreceni zsidók magyarságáról.

Fascista csendélet

Róma, aug. 5. A fascisták erőszakoskodása tegnap sok városban folytatódott. Milánóban, ahol a kommunistákat munkájuk megkezdésében megakarták akadályozni, keresztülvitték a szocialista városi tanács lemondását. Heivébe kormánybiztost neveztek ki. Délután újra harcok törtek ki és a fascisták több szocialista otthon szétromboltak. Bombaharcra került a sor, melynek során halottak is voltak. Végül sikerült a kivonult karabiniereknek gépfegyverre a harcok véget vetni. Este 6 órakor 200 fascista megrhanta az Avanti épületét. Az örséget megverték és azután felgyújtották a szerkesztőséget, az adminisztrációs helyiségeket, valamint a könyvtárt is. A tüzoltókat munkájukban megakadályozták. A szerkesztőség munkatársai és hivatalnokai egy hátsó aiton menekültek el.

Genovában, ahol egész éjjel tartott gépfegyverekkel a harc, napközben számos csatározásra került a sor és végre katonaság állította helyre a rendet. Livornóban nem volt rendzavarás. Legutóbb 8 személy halt meg. Pármában a munkások

Az ösgyűlésnek tehát nem szabad a merev tagadás álláspontjára helyezkedni, hanem jóváhagyva a képviselőtestület határozatát, meg kell nyitnia egy jobb jövő ösvényét a zsidó hitközség életében.

azt követelték, hogy a fascisták vonjanak ki, hogy azután a munkát megkezdhessek. Erre a fascisták két munkásotthon felgyújtottak és a Piccolo szerkesztőségét és gépberendezést elégették. Anconában a fascisták két munkásotthon gyújtottak fel. Erre a különböző szocialista képviselők ülést tartottak. Hírlik, hogy az egész országban lemondanak tisztásgükről a szocialista községi hivatalnokok.

Róma, aug. 5. Triesztből jelentik, hogy Mugliában a munkáskamarát szétrombolták. Pármában a fascisták és a kommunisták napközben lövészárkokban állnak egymással szemben. Közöttük katonaj csapatok helyezkedtek el. Görzben a kommunisták megkísérelték, hogy ma este gépfegyverekkel behatoljanak a városba. Mestében a szocialisták áló községtanácsot lemondásra kényszerítették. A fascisták jelentése szerint 43 városban rombolták szét a legutóbbi két napon a munkásotthonokat, munkáskamarákat és községi házakat. Az Avanti ma Turinban nyomták ki.

Lloyd George memoírjai

London, aug. 5. A Daily Mail jelentése szerint Lloyd George szerződést kötött egy nagy céggel emlékiratai kiadása végett. A miniszterelnök már hozzáfogott a munkához.

Enver pasa megsebesült

Belgrád, aug. 5. A Novoje Vremia jelenti bakui híradás nyomán, hogy Enver pasa a muzulmán nemzeti hadsereg fővezére a legutóbbi harcokban megsebesült. A sebesülés könnyű természetű. A muzulmán nemzeti hadsereg megindult Taskend felé.

Elfogtak egy szökött rabot

Kovács Miklós 111-es számú rendőr ma délután a vágóhíd mellett egy rabruhás embert látott ólálkodni. Igazolásra szólította fel, majd előállította a rendőrség központi ügyeletén, ahol az ügyeletes rendőrfogalmazó kihallgatta. Kiderült, hogy Sándor Károlynak hívják és a város területéről örökre ki van tiltva.

Sándor Károlyt rendőrség a kitiltás kihágása miatt őrizetbe vette s mivel valamelyik fogházból szökött meg, rendőri büntetése után át kísérik a később megállapítandó törvényszék fogházába.

KONCZ fest és tisztít mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul DEBRECEN, PÉTERFIA 30., ARANY JÁNOS 10.

Jubilálnak a nyomdászok

A tizenhatodik században kapta Debreczen városa a „Kálvinista Róma” elnevezést. 1567-ben tartották meg a debreczeni zsinatot, amelyen megelőző szervezték a protestánsizmust hazánkban. Ezt megelőzőleg 1561 május havában állította fel itt az első nyomdát Huszár Gál híres magyar reformátor, aki tudós, pap, agitátor és nyomdász volt egy személyben. Így kapcsolódik egybe Debreczen már a XVI. század óta a város vezető előkelőségével a nyomdászat és a nyomdászok.

Ezt még szorosabba fűzni lesz hivatott a debreczeni nyomdászok segélyző- és önképző-egyletének félszázados jubileumi ünnepélye, melyet augusztus 13-án tartanak meg derék nyomdászaink nagy tancmulatsággal egybekötve az Arany Bika dísztermében.

Bizton hisszük és reméljük, hogy vezető férfaink és az intelligencia itt adja újabb jelét annak, hogy ma is együtt érez a nyomdászokkal. A vigamibizottság már kibocsátotta az ünnepélyre a meghívókat, de felkéri mindazokat, akik a jubilárius ünnepély és tancmulatság iránt érdeklődnek és meghívót még nem kaptak, szíveskedjenek ez iránti igényüket akár a „Méliusz” könyvkeres-

kedésben. Piac-u. 26., akár a Hegedűs és Sándor-féle könyvkereskedésben, Piac-u. 34. sz. alatt bejelenteni.

Lüsster és férfiruha vásznak
Feldheim Dezsőnél,
Piac-utca 67. szám alatt.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor beköszöntő beszédét tartja Molnár Ferenc új lelkész, délután 5 órakor prédikál Konrád Zoltán h-lelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor (kilenc) Téglás Ferenc vallásitanító-lelkész, délelőtt 11 órakor Konrád Zoltán h-lelkész, délután 3 órakor Marton Sándor s-lelkész; a Kosuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Gábor András s-lelkész, délután 5 órakor dr. Böttökös Béla s-lelkész; az Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor Ladányi Zsigmond s-lelkész, délután 3 órakor Ladányi Zsigmond s-lelkész; az Ispotályban: délelőtt 10 órakor Mezey Béla hitoktató, délután 3 órakor Mezey Béla hitoktató; a Homokkertben: délelőtt 10 órakor dr. Böttökös Béla s-lelkész.

A Templomegyesület vegyes énekkarának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7-8-ig, a férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkor a Kollégium ének- és zenetermében.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Mairay Lajos missziói lelkész végzi.

Ausch Soma 25 éves jubileuma. Lélekemelő szép ünnepségnek volt színhelye a Debreceni Vas- és Rézbutorgyár. Szombaton délben ünne-

pelte a teljes számban összegyűlt igazgatóság, felügyelő bizottság, tisztviselői kar és munkásság Ausch Soma ügyvezető-igazgatónak 25 éves igazgatói jubileumát. A virágokkal dusan feldíszített nagy terembe küldöttség vezette be az ünnepeket, kit az igazgatóság és felügyelő bizottság nevében Sesztina Jenő elnök magas szárnyalású, helyeslésektől gyakran félbeszakított beszéddel üdvözölt. Utána Kaplanek Lipót főkönyvelő a tisztviselői kar, majd Rosenbergek Oszkár művezető a munkásság nevében üdvözölte az ünnepeket, melyeket Ausch Soma a gyár felvirágztatása körül szerzett, a szeretetükről, ragaszkodásukról biztosította őt. — A beszédekre ezután Ausch Soma mélyen meghatva és könyező szemekkel mondott köszönetet. A kitüntetés nem érdemli, mert teljes életében kötelességének élt, kötelességét teljesítette ezen 25 év alatt is, s ha valaki érdemre részesült, munkatársai azok. Övéké az érdem, övéké a dicsőség, hogy a Debreceni Vas- és Rézbutorgyárt külföldön is ismerik, becsülik, gyártmányai a világpiacon a versenyt mindenki felveszik. A mai nap emlékére 10,000 koronás alapítványt tesz, amelynek kamatait mindenkor a legérdemesebb tanonc kapja. Az igazgatóság ez alkalommal a tisztviselők és munkások javadalmazását is felemelte. A munkásság a jubilans igazgatót gyönyörű virágkosarakkal és művészi kivitelű plakettel, az igazgatóság pedig ezüst sítábotól lepte meg. Az ünnepeket a legkedélyesebb hangulatban eltöltött ebéd fejezte be, melyen az összes megjelentek résztvettek.

Esküvő. Herskovits Dezső Nagyvárad és Steiner Laura Debreczen i. hó 8-án tartják esküvőjüket Nagyváradon. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Esküvő.** Kain Sándor és Klein Irénke házasságot kötöttek Nagykörösön. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A KAOSZ nyári mulatsága.** Fényesen sikerült nyári mulatságot rendezett a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreczeni csoportja a Magyar Házban. A Nyári-színpad teljes művészgárdájának fényes kabaréja után táncra kerekedett a fiatalok és a nagy hőségben is vígan ropta a táncot hajnalig.

— **Halálozás.** Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett egyetlen gyermekünk, Fivike nincs többé. A meghalásig hiült tetemeit i. hó 6-án vasárnap délután 2 órakor fogjuk az Ajtó-utca 8. számú gyász háztól utolsó útjára elkísérni. Siern Sándor és neje.

— **Vásári hirdetés.** Közölni szeretjük, hogy a folyó hó 7-14-ig tartandó országos vásáron a juh-, sertés- és baromvásár a ragadós szájsz. és körömlajás járvány miatt betiltatott, azonban a lóvásár megtartatik. Debreczen, 1922 aug. 4. Városi elöljáróság.

— **Vasutas-majális** rendez a Nagyerdőn a Pofgári Lövőde háta mögött az állomás Máv. Horthy-dalárdája. Kezdeté délután 4 órakor, vége záróórakor, amikor külön villamos fog a közönség rendelkezésére állni. Délután mindenféle bolondság, este rövid műsor és tánc lesz.

— **A Debreceni Egyetemi Diákasztal** (Mensa Académica)-nál az 1922-23. tanév 1-ső felében, 1922. szeptember hó 16-tól kezdődő hallgatói több-ingeres, havi 500 és 1000 koronát fizető kedvezményes ebéd-vacsora hely kerül betöltésre. E helyek elnyerésére szóló helyzetelen pályaművek, a Mensa Académica felügyelő bizottságához címezve, i. évi szept. hó 12-ike déli 12 óráig az egyetem quaestori hivatalánál adandók be. Pályázók pályaműveik hiteles másolatát, 2. Szülei vég hiteles másolatát, az egyetemre először iratkozók érettségi bizonyítványuk hiteles másolatát, 2. Szülei társadalmi állását, vagyoni állapotát és családjuk nagyságát feltüntetve, egy éven belül kiállított hatósági bizonyítványt, 3. Törzslapot, melyet minden pályázó maga lelkiismeretes pontossággal kitölteni köteles. Ilyen törzslapot hivatalos órák alatt a quaestori hivatal minden pályázónak ad. Napjegyei étkezők az étkezési napot megelőző nap a quaesturában 65 koronáért válthatják meg ebéd-vacsora jegyüket. Kedvezményt nem élvező hallgatók, havi ebéd-vacsora jegyükért: 1800 koronát, a köztisztviselők gyermekei pedig 1500 koronát fizetnek. Nagyobb áremelkedés esetén úgy a kedvezményes, mint a teljes díjat fizető helyek díja aránylagosan lesz felemelve. Az ingyenes ellátásban részesülők az étkezésnél felügyeletre vannak kötelezve. Debreczen, 1922. aug. hó. 2. Dr. Láng Nándor, egyetemi ny. r. tanár, fel. biz. elnök.

— **Elloptak egy hordó sört.** Az angol-magyar szállítmányozó részvénytársaság debreczeni fiókja fejelentést tett az államrendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik a cég egyik kocsilárai egy hordó sört elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A Debreceni Egyetemi Tisza István internátusba** az 1922-23. tanév 1-ső felében való felvételért szóló lecke-könyv, az egyetemre először iratkozók érettségi bizonyítvány hiteles másolatával és a szülők vagyoni viszonyait pontosan feltüntető hatósági bizonyítvánnyal fölszerelt pályázati kérvények, a felügyelő bizottsághoz címezve 1922. szeptember hó 1-ig nyújthatók be a debreceni egyetem quaestori hivatalába. Lakás, fűtés, világítás, reggeli, ebéd, vacsora ellátást a köztisztviselők gyermekei havi 2000 koronát, mások havi 2500 koronát fizetnek. A Tisza internátus orsz. fentartó bizottsága arra érdemes, szegényszorsu szorgalmas hallgató közül többet ingyenes és havi 1000 koronás féldíjas helyben részesít. Ágyneműt mindenki köteles hozni és mostatásról gondoskodni. Nagyobb áremelkedés esetén úgy a kedvezményes mint a teljes díjat fizető helyek díja aránylagosan lesz emelve. Az internátusba egyetemi és csak férfi hallgatók nyerne felvételt. Külön csak lakást senki sem kaphat. Debreczen, 1922. évi augusztus hó 3-án, Dr. Láng Nándor s. k., egyetemi ny. r. tanár, mint a debreceni egyetemi Tisza István internátus igazgatója.

— **Galvazni kell a telefon-árótok közt.** A városi tanács felhívja a telek tulajdonosokat, hogy akiknek a telkén a távíró és távbeszélő vezeték közéjében levő előfákat haladéklatlanul galvaztassák le. A városi tanács.

— **Meghalt a Dobozi-temető béli életunt.** Megirtuk pár nappal ezelőtt, hogy Ungvári Józsefné 56 éves asszony a Dobozi-temetőben marólguggal megmérgezte magát. Az életunt asszonyt az egyetemi belgyógyászati klinikán vették apóllás alá, azonban oíy súlyos belső égési sebeket szenvedett, hogy az elmúlt éjszaka meghalt.

— **„Fogalmazó ur, nincsen szublimáltja?”** Herczegh Margit cselédeleány hónapokkal ezelőtt a református nagytemplom háta mögött levő emlékkertben marólugot ivott. Hosszu ideig volt gyógykezelés alatt. Fejgyógyulása óta több ízben változtatott helyet, míg ma délelőtt a Darabos-utca 12. szám alatti szolgálati helyéről elővezették dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó elé, hogy öngyilkossága ügyében kihallgassák.

A leány sirva panaszkodott arról, hogy mennyire szeretne az élettől megválni, majd meglepetésszerűen ezt kérdezte: „Fogalmazó ur, nincsen szublimáltja?” — „Minek az?” — felelt kérdéssel a fogalmazó. — „A marólug rossz méregnek bizonyult és én úgy szeretnék meghalni!” A rendőrfogalmazó csak nagymenezen tudta megvigasztalni az elkeseredett leányt, akivel megígértette, hogy nem fog többet öngyilkosságot megkísérelni.

— **Felülfizetések.** 1922 július 30-án a Stern- és a Falk-kefégyári munkások által rendezett műkedvelő előadásban a felülfizetőknek ezután mond köszönetet a rendezőség.

— **Mielőtt hölgyek teli kalapjaikat átförmáltatnák,** tekintsek meg a Kalapüzem 100 különböző legszebb divatujdonosságát. Piac-u. 9.

— **Az anyva öröme az egészséges gyermek.** Táplálja gyermekét MEINL málna kakaóval.

— **Frank Ernő** rövidáru nagvaktára Csapó-utca 11.

— **Veszek** vastag tükröket, kirakat-üveget minden nagyságban. Sipkovits Béla tükrőgyártás, üvegsziszolás. Sziv-u. 15. Telefon 356.

— **Harisnyákat,** kötött blouzekat a legolcsóbban készít Benyáts harisnygyára. Üzlet: Piac-utca 18.

— **Royal-kávéház** terraszán ma és mindennap este 9-től záróráig Serafini fővárosi szalonzenekar Jazz Band játszik teljesen új műsorral.

— **Tükrőgyártás, üvegsziszolás,** kirakatok tükrözése. Sipkovits üveg műipari vállalata. Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Aranyért, briliánsért,** platináért legmagasabb napi árat fizetek. Központi ékszerház. Piac-utca 30.

— **Aranyért, ezüstért és briliánsért** legmagasabb árat fizetünk. **Weisz Mihály és Társa, ékszerészek.** Püspöki-palota.

— **Tekintse meg Huszty András** műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Égyház-tér 3.) adandók be.

— **Megbízható takarítónő** ke restetik szoba és konyha lakás ellenében. Cim a kiadóhivatalban.

— **Fehér cipőnek** elsőrendű vászon legolcsóbban Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5.

— **Hölgyek arcáról** szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Vénus” kozmetika, Széchenyi-utca 16.

— **Bőröndök, utazási cikkek** jutányos árban Feuerman bőrröndösnél. Piac-u. 44. szerezhető be.

— **Kalapok,** sapkák, uri divat árúk, legszebb választék Frank Inrénél, Piac 43.

— **Puch kerékpárok, gummik, alkatrészek** érkeztek Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— **Impregnált- és gummköpeny-különlegességek** nagy választékban érkeztek. Kirakat megtekintését kéri Linoleum Áruház, Ferenc József-ut 58.

SZÍNHÁZ.

— **Szerenád a sivatagban** a Vig színház-mozgóban hat felvonásban csak vasárnap. Kísérők két pompás amerikai burleszk.

— **Fatum,** egy zsidó család drámája, ghetto-örténet ma utoljára az Apollóban.

— **Thury Elemér és Fehér Gyula** személyes vendégfellépte hétfőn az Apollóban a **Gazember** című öt felvonásos drámában.

Werner Sándor
uridivatüzletmége hónapban
Ferenc József-ut 72.
szám alá helyezi át.

Raktáron levő összes árukat régi, olcsó árban árusítja

SPORT.

Dél-Kelet

Nagy fontosságú és országos érdekességű válogatott atlétikai verseny kerül ma a DTE nagyerdei pályáján eldöntésre. A két legerősebb vidéki kerület acélos izmu atlétái fognak küzdeni az elsőségért, amelyet megszerezni bármelyik kerületre nézve dicsőség lesz. Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg az atlétikai viadal iránt. A verseny esélyei a következők:

100 méteren Ottoray (D) verhetetlen, csodának kell történni, hogy Balog (K) győzön. Várható idő 11.4-11.6 mp.

A magasugrásban szép mezőny találkozik. Három teljesen egyenrangú ugró áll a számban starthoz és Létraynak (K) jóval 170 cm-en felül kell ugornia, hogy Radotot (D) és Verest (K) maga alá gyűrje.

Az 1500 méteres síkfutás Csekey (K) biztos zsákmánya, a helyeken Schreiber (D) és Hajcsér (K) osztozkodnak. A várható idő 4 p 29 mp új kerületi rekord lenne.

A súlydobást a kiváló Engelthalertől (D) elhódítani nem lehet. 12.80 körüli dobással fog győzni Kirchoffer (K) és Orbán (D) ellen.

Érdekes újításként fog hatni a 110 méteres gátfutás, amelyben Mihályvics és Hadházy veszik fel a küzdelmet Kovács Barna déli válogatottal szemben. 20 mp-en belül valamelyik keleti válogatott győzhet.

800 méteren az egyre fejlődő Buday (K) jó tempóbeosztással győzhet Mihály (D) és Vizely (K) ellen 2 p 8 mp-es idő alatt.

Távolugrásban Ottoray 6.50 méte-

Szíves tudomására hozom a nagy-rabecsült vevőközönségnek, hogy Soos és társai cégtől kiváltam es

Deutsch Márkus
uridivat szabóval társultam.

Nagybecsű pártfogásukat kérve tisztelettel

Morgenstern Manó
Piac-utca 9. sz.

Saját készítésű

fehérneműek

készön es mérték szerinti

Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZÁM,
Bikával szemben.

Legolcsóbb áruk

PELDHEIM és WEISZ

posztókereskedésben

Piac-utca 73. sz.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolható

Gerő Ernőnél,

Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) :: **A cégre tessék ügyelni!**

res ugrásával biztosítva van Dél első helye, a második helyért Szegedy (K) és Létray (K) fognak küzdeni.

100 méteren Fischer (K) szintén nem tudja megelőzni Kovács Barnát (D) a célban. Erős küzdelem után utóbbi győzelmet várjuk 54.6 mp-es idő alatt.

A díszkosvetést a déli Finta és Engelhaller fogják egymás között elintézni.

Az 5000 méteres síkfutásban Csekey (K) csak arra vigyázhat, hogy teljes közzel verje a Backból (D) és Galambosból (K) álló mezőnyt.

A viadal legérdekesebb számának a rudugrás ígérkezik a keleti magyar bajnok Hadházy ellenfele a kecskeméti Radd 340 cm-es ugró, úgy hogy 3 és fél méteren alól bajosan győzhet bármelyikük is. Bizunk a rutinosabb Hadházy győzelmében.

A gerelyvetés Kelet „házi száma”. Bácsihoz hasonló jó gerelyvető csak Nagykanizsán van. — Dél annyira gvenge e versenyekben, hogy Németh (K) mögött fog tudni csak végezni.

A viadal befejező száma a 200—300—400—800 méteres sáfiéta lesz. Az ekkorra lebonyolított 12 verseny-számban előreláthatóan egyenlő győzelmeket fog a két kerület szerezni. A stafétában fog tehát a viadal minden izgalma összpontosulni s így a keleti kerület stafétájának minden tagja olyan érzéssel induljon e küzdelembe, hogy vagy győz és akkor győz Kelet is, vagy kikap és ezáltal Dél megérdemli a „legerősebb atléta kerület jelzőt.

Felsőipariszkolai válogatott—DMTK. A DMTK csapata vasárnap a budapesti felsőipariszkola ramblercsapatát látja vendégül a Diószegi-úti pályán. A mérkőzés egyenlő erejű csapatok küzdelmére várjuk. Mivel ez a mérkőzés az egyetlen, amely vasárnap Debreczenben lesz, előrehátról nagy látogatottságnak fog örüdeni a vasutas pálya. A csapatok összeállítása. Rambler: Nagy. — Stettner, Széles. — Kovács, Bukovi, Szomorú. — Kisik, Jelen, Statovits, Kovács, Kántor. — DMTK: Konec. — Glatz, Keresztessy. — Papp, Ádám, Kun. — Rothmann, Szotyori, Kerekes, Martin, Vincze.

A DVSC nem ment Munkácsra. A DVSC csapatának vasárnap Munkácsra az ottani MSE csapatával kellett volna játszani, azonban az MSE a bentazási engedélyekhez szükséges fényképeket későn kapta kézhez. A DVSC turája így a jövő hétre halasztódik, amikor is a munkácsi mérkőzés után még Beregszászon is játszik egy meccset a csapat.

DTE III.—DMTK III. A Rambler—DMTK mérkőzés előtt a DTE és DMTK ifjúsági és törpe játékosai mérkőznek. A DTE csapatok összeállítása: Ifjúsági: Takács. — Spielbaum, Weisz S. — Szoboszlai, Bartha, Kohn. — Burger, Friedmann,

Weisz L., Weisz L., Kohn J. Törpe: Hidvéger. — Székely I., Gabányi. — Senk, Kovács, Roth III. — Kaiser II, Engel, Bota, Székely II, Gorzsás. Az ifjúsági mérkőzés fél 4 órakor, a törpe pedig fél 3 órakor kezdődik.

Kun József késműves
Széchenyi-ú. 1.

Schuschitzky Janos
:: és Társa ::
szénagykereskedés
DEBRECEN, Szent-Anna utca 7. szám.
Szállít:
porosz- és belföldi kőszén, kokszt, fűzifát szobafűtési és ipari célokra.

MEGHÍVÓ
Az Orbán Ignác és Társa Fakereskedelmi R. T. 1922. évi augusztus hó 23-án d. u. 3 órakor Debreczenben, Szoboszlai-ut 3. sz. alatti hivatalos helyiségében rendez közgyűlést tart, melyre a részvényeseket meghívja az igazgatóság. A szavazati jog gyakorolhatása céljából a részvények legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztárána helyezendők letébe. A zárószámadások a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság helyiségében megtekinthetők. Targysorozai: 1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1921. üzletéről, mérleg megállapítása és felmentvény megadása. 2. Igazgatóság választása. 3. Felügyelő-bizottság választása. 4. Alaptőke felemelése 1.000.000—koronára. 5. Az alapszabályok 4., 5., 10. és 14. §-ának módosítása. 6. Esetleges indítványok.

Vizvezeték,
fürdőszobaberendezés, — csatornázási és klosetberendezési munkákat szakemberrel a napi áron vállalok, valamint új fürdőkádak, kályhák, mosdók, víztartály 1000 és 1500 ltr. és szivattyúk raktáron
Máthé János Debreczen,
Csapo-utca 24. Telefon 321.

Tetra flanel
gummi pelenka
babakelengyék dus választékban. — Fehérneműt, baba ruhát, babakelengyét, fiu ruhát izlésesen készít hozott anyagból rövid idő alatt
dr. Hegedűsné
Gyermekdivatháza
Simonffy-u. 2.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származású TELEFON 12-90.
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít
Gold József Debreczen,
Verbőczy-utca 2. (Keresk. és Iparkamara épület)
A «Gallia» Société Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyedélárúsítója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

István király szálloda
legmodernebbül átalakítva
BUDAPESTEN
VI. Podmaniczky-utca 8.
ismét megnyilt.

Raktárnak
alkalmas száraz helyiséget, vagy pincét keresünk központban, vagy annak közelében.
Cim a kiadóban.


KÖRNY CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben ismét kapható minden jóbb üzletben. Magyarországi egyedélárúság FLEISCHER MÖR.
Központi irodája Debreczen, Hatvan-u. 38

Gyakorlott könyvelő és levelező tisztviselőt keresünk!
Személyes jelentkezés
Hajdúmegyei Vasöntőde és Gépgyár, Hunyadi-u. 17.

Kiss József
auto-motor és gépműhelye
Erzsébet-u. 20. Telefon 901.
Vaszertergamunkát és bármily gazdasági gépjavítást gyorsan és pontosan vegez, lokomobilokat, magánjáratatalkat, használt gépeket vesz, gyárilag javított, elad és becsere. Autogénhegesztés.

GYŐZŐDJON MEG!
Brilliansért, aranyért
a legmagasabb árértékben.
GRITSCH ékszerkereskedő
Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

Három raktári gyakornokot
legalább négy középtiskolával felvesszünk.
Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Részvénytársaság.

TÖBBTERMELES !!
A Hatvani Növénynevelő R. T.
EREDETI HATVANI NEMESITETT ŐSZIBUZA
vetőmagjai kat. holdanként 150—400 kg. többtermelést biztosítanak. — Jegyeztesse elő szükségletét azonnal az egyedélárúsító
MAGYAR MAGTÉNYÉSZTÉSI R. T.-nál
BUDAPEST, IV, SZÉP-U. 1.
TELEFON 66—53, 66—54.
Sürgőnycim: **GRANARIUM.**
Kérje az N. 14. számú ismertetőt.
Saját tenyésztési kiváló, szavatoltan fajliszta és jó csiraképeségű gazdasági, konyhakerti és virágmagvak. — Kertészeti és méhészeti eszközök.
MONORI MAGKERESKEDÉS
Árjegyzéke ingyen és bérmentve.

Rézimunka anyagok, előrajzolások tervezése
legmodernebb kivitelben, gobelinek landóan kaphatók
RUBIN FARKAS
özvegyénél, **Kessuth-u. 15.**

Ékszer, aranyat, ezüstöt legmagasabb napi áron bevált
Bródi Miklós ékszerész
Vagi István művezető. Plac-u. 73.

Ismét kapható
Bécsi kreolin
gyógykezeléshez
kg. 140 korona.

Bécsi kreolin
desinficiáláshoz
kg. 120 korona.
Dr. Rex Chemical Gyár és Gyógyszerkereskedés
Debreczen, Városház-épület.

GÓTSCH
bank es ingatlan forgalmi irodája
Debreczen, Piac-utca 38. I. em.
Telefon 7-95 szám.
DOLLÁR, lei, sokol és más idegen pénzek,
Értékpapírok, ingatlanok vétele és eladása.
Tőzsdei megbízások.

Nem fényűzés a Brázay pompás Menyecskezsappanának használata — épen azért mentes a fényűzési adó alól. Mosdásra, mosásra egyaránt kitűnő! —

Csapó-utca Széchenyi-u

Lengyel

Fest! Kelmefestő Tisztít!

Mindennemű ruhákat legszebben

RONGYOS ingeit sem érdemes meg-
foldani, mikor **olcsó**
árban divatos
szép inget kaphat a
Közszükségleti Áruházban, Csapó-u. 9.

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat
Családjedonos: **GOLD SÁNDOR**
Villanyvilágítás, motorok, esengő
berendezéseket, javításokat legjártá-
nyosabban készít **Debreczen**,
Hatvan-utca 2. l. em.
Telefon: 895

Rudvas, fekete és horga-
nyozott vaslemez
szerszámok. Vő-
rös-, sárgaréz és
horganylemez, fémháló, vörösrézhuval
csapágyfém, forrasztóórn és ólom állan-
dóan raktáron. Ocskavasát, fémel, fém-
salakot és fémhamut legmagasabb napi
áron veszünk **Weissenberg**
és cserélünk.
Szepességi-utca 39. Telefon 634.

Aranyért, ezüstért,
brillians ékszerekért a
legmagasabb
budapesti napi árat fizetek
POLLÁK ékszerész
Csapó-utca 79. sz.

Száraz tűzifa
aprítva, hasábosan ölenként és vagontételben
Deszka és fűrészelt áruk. Dara-
bos és oltott mész. Fedélemez.
cserep, téglá, cement, gipsz, nád, beton
homok azonnali szállításra beszerezhető —
Bartha fátelépő,
Ispotyá-utca 3b. Telefon 785.

Hornyatsek István
veg-, porcellán- és háztartási
cikkek kereskedése **DEBRE-**
CZEN, CSAPO-UTCA 1. SZ.
Képerreztés, üvegezés. — Kész
ablak nagy választékban
(VOLT BLATTNER fele üzlet)

Mentőszekevények
sérvkötők, gummiharisnyák
legnagyobb **Schön Sándornál** Keztyű-, köt-
választékban szer- és or-
vosi műszertára Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok

Dollárt,
Leit, arany és ezüst
Sokolt érmeket a leg-
jobbán vált be:
KACANDER bankiroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 754.

Bolti szolgálat
azonnali belépésre
felvesz
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedése Piac 34.

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe
ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben
raktáron van — a legkénye-
sebb izléseknek is megfelelő
uj és használt kocsik
Uj megrendelést és javítást bármilyen ki-
vételben olcsón és pontosan eszközök.
Neuländer
kocsigyár
Erzsébet-utca 28.
Telefon-szám: 11-47.

STELLA sütőpor
vanilin cukor
pudding por
salicyl
Gyár: Budapest, VII. Rottenbiller-utca 46.
Lesstve-Phenix mosópor vezérképviselete.

SZILÁGYI LAJOS
Rézimunka és Műhímező vállalata
Debrecen, Széchenyi-utca 1.
Ruha- és fehérnemű hímzés, divatos előrajzolás,
plissé és gowvre, gépjárourozás, gyöngyhímzés,
gobelinfestés és készítés, mindenféle kézimunkaanyagok raktára.

Gép-, hengerolaj, gázolaj
hordó tételekben, kocsikenőcs 25 kgr.-tól feljebb, beuzin
nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron beszerezhető
SCHWARZ RUDOLF és TÁRSA Piac-u. 42.
Pannonia garage. Bródy és Gyarmathynál. — Keres-
kedőknek budapesti gyári ár. : : : : : Telefon 299.

Ujból kapható
RAPIDOL legjobb
fém-tisztító
a világon
Magyar Rapidol, Budapest VII.
Telefon: József 139-33.
Helyben képviselve: Grünber-
ger József cég által, Piac-u. 58.

Jancsó Testvérek
műbutor-, asztalosárúk és fakoporsó gyára
TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35.
Kész butorok a butorüzletben: **Csapó-utca 17. sz.**, szin-
házi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen:
Bárczy-utca 3. a. vétetnek fel. — Foglalkozik mindenféle
famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen
butor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

Darabos **MÉSZ**
és oltott
portland **Cement**
asbestpala
békebeli minőség. Karcagi cse-
rep, kátránypapír és minden
építkezési anyag legolcsóbb
: : : : : beszerzési forrása : : : : :
Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

Mákot borsót, lenesót,
olajos magvakat
olajat, kölest és
mindennemű : :
mezőgazdasági : :
terményeket : :
legelőnyösebben vásárol
— minden mennyiségben
GOLDSTEIN NÁNDOR
termény, olaj- és gyarmatáru nagy-
kereskedő **DEBRECZEN,**
Arany János u. 2. Telefon 10 07.

ŐSZI ! TÉLI
DIVATLAPOK
Hegedüs és Sándor r.-t. könyv-
kereskedésében, Piac-utca 34.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65



Wiener Internationale Messe
(Bécsi Nemzetközi Vásár)
1922. évi szeptember 10-től 18-ig.

Legelőnyösebb bevásárlási alkalom magyarországi kereskedők részére
4000 kiállító minden szakmából és minden világrészből.

A technika legújabb vívmányai és újdonságai.
Ruházati, fényüzési, díszműárúk, játékszerek és
papiripar. — Építési szakma a legmodernebb
tervezetekkel és építőanyagokkal az ipari és
lakásépítkezésekhez.

Minden irányban felvilágosítást nyújt a Wiener Messe A. G. Wien VII. Messepalast,
valamint tiszteletbeli képviselete helyben: a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamra

APRÓ HIRDETESEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 20 korona, minden további szó 2 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 30 korona, minden további szó 3 korona. — Vasár- és ünnepnapokon a hirdetések kétszeresen számítanak.

Posta

Többszörös háztulajdonos, — intelligens középkorú férfi — megköszönte hozzáillő házias, csinos ref. nővel, jobb családból. Szíves ajánlatot teljes címmel a kiadóba kérek „Szorgalom” jellegre. Hozomány mellékes.

Vétel.

Veszek mindennemű ruhákat, u. m.: férfi öltöny, téli kabát, gyermek ruha és mindennemű szövet maradványt. Grósz, Késes-utca 37.

Aranyat, hamisfogakat, brilliánsokat a legmagasabb napi árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-u. 67 Fröhner-szálló épület.

Használt varrógépet és kerékpárokat magas áron veszünk. — Rosenberg és Hammer műszerészek.

Veszek fehérneműket, sejmeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, bu-tort. Kaiser, Piac-u. 7.

Juhgomolyát és tehénturót a legmagasabb napi áron vesz Gottlieb Manó első debreceni villanyerőre berendezett turóüzem, Darabos-utca 20.

Eladás.

20% olcsóbban mint bárhol! Hálók, ebédlők, uri szobák, — konyhaberendezések, — plüsch diványok, hencserek, műasztalok által stilszerűen elkészítve, kizárólag — **Leikovits** bútorárúházában beszerezhetők. Simonffy-utca 6. sz. — Cégre, címre ügyelni!

Száraz tűzifa

felaprítva és hasáb állapotban, — hazaszállítva megrendelhető. — **Cserép és tegla nagyban és kicsinyben.** Cementlapok. **Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T. telepein** Pesti u. 2. sz. Telefon: 13-95. Homokkerti (Gázgyár és Kőraktár közötti) telepen **Telefon 13-96**

Amerikai, angol, német nyelvekből nusz koronájával órákat adok. József kir. herceg-utca 60.

Hálók, ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

3 drb vasröllő teljes jó állapotban — eladó. Péterfia-u. 18.

Hálók, ebédlők, konyhaberendezések keményfa és mindenféle modern bútorokban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhetők. — Menekülteknek és tisztviselőknek árendemény **W. Zárólag** Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi bútorüzletében.

Házassulandók figyelmébe! Mielőtt bútorait beszerezné, tessék az árak iránt nálam érdeklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombazár.

Paplanvarrodában minden szakmabeli munkát készítek szépen, juttányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreceni, Kossuth-utca 11.

Eladó családi ház! Beköltözhető, mely áll 3 szoba, előszoba és külön gazdasági udvar, egy szoba, konyha, spejz, 900 □ öl veteményes, 50 termő gyümölcsfával, villany, jó vízű kút. Ára 1.600.000 kor. — Domokos Lajos-utca 8. Vénkert

Liptói módra készült naponta friss turómat ajánlom minden fűszer- és csemegekereskedőnek. — Gottlieb Manó első debreceni villanyerőre berendezett turóüzem, Darabos-utca 20.

Eladó egy használt **komplett hálószoba** József kir. herceg-utca 38. sz. alatt

Uj féderes talyiga eselleg buzáért is eladó. Hatvan-utca 47. sz.

Eladó egy új szekérülés Méliusz tér 5. szám alatt.

Szép rózsaburgonya kapható állandóan kicsinyben és nagyban. Jelenleg különként 28 korona. Kereskedőknek kedvezményes ár. Hoffer, Király-u. 4. Telefon 14-31.

Cipészek! Legolcsóbb a kész sark. Bazárból és talpbőrből összerakva. — Kapható minden bőr üzletben.

Bőrtalp férfi- és női cipőre kivágva, majdnem féláron ismét kapható Csapó-utca 16, bent az udvarban.

Keremit-lapok ép állapotban mintegy 3000 darab eladók. Ref. főgimnázium igazgató-sága.

Vas- és faszerszámok, háztartási cikkek nagyobb mennyiségben eladók. Ajtó-u. 14.

Eladó egy könnyű, két üléses hajtó kocsit. Simonffy-utca 57.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédlut vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály. Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Mérlegképes régi gyakorlattal bíró volt gyári főtisztviselő megfelelő állást keres, esetleg órai könyvelést is vállal. Cím a kiadóban.

Zongora-hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvégzi Liska, Bethlen 27.

Krisch Károly cserépkályhakarát, Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is

Gärtner zongorahangoló Széchenyi-utca 15

Selyem harisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is elfogadja a Paszomány-gyár, Piac 32.

Rőtös kereskedőség állást keres. Cím a kiadóban.

Elvállal teljes pensióra két fiatal embert uri család Budapestben részbeni naturáliákban. Bővebbet Fischer posztóüzletében.

»B« lisztás Máv. s. tiszt. állandó irodai alkalmazást keres. Eletkor 26 év. Ajánlatokat „Toldi” jellegre a kiadóba kérek.

Raktározási helynek nagy udvar — kiadó, esetleg ideiglenes építkezésre. Zugó-u. 6.

Szépea bútorozott különbejáratú féregmentes szobát keres. Ajánlatokat Korzó Drogueriába.

Családi házat keresek megvételre, belsőséggel, beköltözhető nagyobb lakással, gazdasági udvarral. — Cím: Csanak-üzletben, Piac-u

A Magyar Országos Biztosító debreceni vezérigazgatója keres a szakmában könyvelésben jártas gyors- és gépiró tisztviselőt, lehetőleg azonnali belépésre.

Uri család a jövő iskolai évre 2 zsidó fiút teljes ellátásra jutányos áron elfogad. Cím a kiadóban.

Directrice állás betöltendő a — Margit-fürdő részvénytársaságnál. — Intelligens hölgyek írásbeli ajánlatot személyesen adják le az igazgatóságnál.

Gépirónó, ki gyorsírást tud, azonnal felvétetik. Ajánlatok „Kereskedelmi iroda” — jellegre.

Agy kiadó teljes ellátással izraelita fiatalembernek. Megtudható a kiadóban.

Tanulót fizetéssel fölvesz Király István fűszerkereskedése Debrecen, Dégenfeld-tér 11. sz.

Vegyes.

Intelligens zsidó család teljes ellátásra elfogad első, vagy második középiskolai fiúgyermeket, csakis intelligens családból, lehetőleg természetbeni fiúzetésért. Értekezni délelőtt 11-től 1 óráig. Cím a kiadóhivatalban.

Rőtösáru kereskedőknek olcsón elad **Teichmann Béla** kézműváru nagykereskedő Debrecen, Piac-utca 83. szám.

Videki intelligens zsidó családból való középiskolai tanuló (fiú) természetbeni fizetésért teljes ellátást nyer intelligens zsidó családnál Cím a kiadóban.

Szathmári asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlatot szolgál. Rákóczi 11.

Gyermekkoscsik teljes átjavítását, fényezését, kerekekre gummi-buzást vállal Riesz Henrik koscsigvár.

Vangor Antal építlet- és bútorasztalos **Csapó-utca 9.** Szép világos festett **hálszobabútor eladó.**

Villanymotorokat veszek, eladok, cserélek, javítok. Újra tekeréselek és beállítok. Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168

Teljes ellátásra elfogad izraelita urinő iskolás leányt, — avagy fiút. Értekezhetni Piac-utca 16., II. emelet 4 ajtó.

Tisztviselő 15 éves anyátlan leányt jobb családból gyermek mellé adná, nem annyira fizetésre, mint inkább jó hánasmódra reflektál. Választ kiadóba „Tisztviselő” jellegre.

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szakszerűen, olcsón készíti.

Szőnyeg- és Gobelin-szővő tanfolyam új növendékeket felvesz József kir. h.-u. 49.

Villamos berendezéseket legolcsóbban készít Weisz villanyszerelési vállalat, Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

Utcai bútorozott szoba egy-két ur részére azonnal kiadó. — Cím a kiadóhivatalban.

Elcsereletem két szoba, előszobás lakószobát nagyobbért, — vagy hasonlóért. Sziv-u. 15. hátul.

Különbejárato csinosan bútorozott szobát keresek azonnalra. Címet kérek: Piac-utca 70., I. emelet.

Gimnáziumban érettségizett fiatalember javitora, felvételre, különbözőzetire előkészít. — Cím a kiadóban.

Bronzvas kapható a kiadóhivatalban

Egy szoba, konyhás

lakás

telépési díjjal — azonnali — beköltözésre kerestetik

Cím a kiadóhivatalban.

„FRICZI“

kalapszalokban a legszebb kalapok nagyválasztékban

állandóan kaphatók Városházával szemben.

Uj vas- és faredőnyök

kaphatók **FEKETE LAJOS** Debrecen, Piac-utca 66. sz.

Telefon 737. Ócska redőnyök javítását és jókarban tartását garancia mellett elvállalom. :::

FÉMÖNTÖDE!

Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntésért vállalom **PAULO FERENC** Zápolya-utca 13. szám. : Telefon 430. Telefon 430.

Tűzifa

Köszén Faszén

wagontelekben, vagy kistelekben legolcsóbban beszerezhető a

„TURUL” fakitermelő és értékesítő vállalatnál.

Telep a Nagymester-utca végén. Telefon 1291. Belső iroda Csapó-utca 8. sz. Telefon 639.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

Kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir (tovotte) stb. debreceni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők



Bleyer Andor

Hatvan-utca 53. - Telefon 7-23.